







Informacion telefónica

El general Navarro ante el Supremo de Guerra y Marina

Noticias de la Presidencia.—Para el día 27 de febrero.—No ha dimitido el gobernador civil de Bilbao.—En Gobernación y en Fomento.—Declaraciones de Alba y el ministro de la Guerra.—Audencias del Rey.—Cinco oficiales de artillería se presentan por propio impulso ante el juez y se declaran autores del documento, cuya conducta siguen hasta sesenta y dos jefes y oficiales.—Don Melquiades Alvarez y el conde de Romanones.—Habla el marqués de Alhucemas.—Las riboras del Guadalquivir; excelente terreno para la producción del algodón.—El general Navarro declara ante el Tribunal Supremo de Guerra y Marina durante más de cuatro horas.—No se encuentran jueces instructores para el expediente de las responsabilidades administrativas en el orden civil.—Firma de Instrucción Pública y Fomento.—Otras noticias interesantes de España.

(De la "Agencia Febus,") De Madrid Madrid 25, 15 a 19. En el ministerio de la Gobernación

Quando los reporteros estuvieron esta mañana en el ministerio de la Gobernación hablando con el duque de Almodóvar del Valle, éste, a las preguntas que se le hicieron de si era cierta la dimisión del gobernador civil de Vizcaya, según telegrama que se inserta en la prensa de la mañana, manifestó que era infundada la noticia, toda vez que no le sucedió es que hace algunos días estuvo en Madrid el referido gobernador civil conferenciando con el ministro acerca de la actitud de aquel Ayuntamiento respecto a la provisión de la escuela, y por delicadeza presentó su dimisión por si el Gobierno entendía que su presencia era obstáculo, y como es natural y lógico, el Gobierno no la admitió, ya que mantiene criterio distinto al que viene sustentando el Ayuntamiento de Vizcaya.

El ministro de Suecia

El ministro de Suecia estuvo en el ministerio de Estado esta mañana cumplimentando al ministro Sr. Alba.

Dice el marqués de Alhucemas

Nos recibió en su despacho oficial de la Presidencia el jefe del Gobierno, diciéndonos que habla despachado con el Rey, sin sujeción a su firma ningún decreto.

Audiencia militar

El Rey, terminado su despacho con los ministros de turno y el presidente, concedió una extensa audiencia militar.

El capitán general en Palacio

El capitán general señor Orozco estuvo hoy nuevamente cumplimentando al Rey, cuyas visitas, desde hace algunos días, no se han interrumpido.

La Reina doña Cristina

La Reina doña Cristina marchó con su dama al hospital del Buen Suceso, de donde regresó a la hora de almorzar.

Una rectificación de Alba

El ministro de Estado señor Alba, hablando esta mañana con los periodistas, ha manifestado que es inexacta la noticia que algunos periódicos publican referentes a que ayer estuviera visitando al Rey a deshora, así como tampoco lo es que se haya tratado de conceder al señor López Ferrer la gran cruz de Isabel la Católica.

Respecto de la concesión de recompensa, a López Ferrer, lo que hay de este asunto es que el lunes llevará el croquis de la relación de todas las distinciones a conceder y entre ellas figura la del secretario de la alta comisaría.

En esto como en lo del conde de Jimeno de que se había denegado el placet del Vaticano, están todos equivocados, ya que ni el marqués de Alhucemas ni yo hemos tratado de este asunto, ni hecho tampoco la oportuna propuesta.

Los que quieren el decreto

Un jefe de un grupo político que desempeña una cartera en el Gobierno y otro jefe de grupo que tiene una persona que les representa en el seno del Gabinete, son los que a juicio de los comentaristas y bien informados les que tratan de captarse la voluntad del marqués de Alhucemas para la pronta firma del decreto de disolución de Cortes.

El decreto de disolución

Es propósito del jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, no publicar el decreto de disolución de Cortes en tanto los ánimos no estén calmados y se tocan los resultados del nuevo régimen político a desarrollar en Marruecos, para no envolver en las turbulencias de la lucha electoral este nuevo problema.

Los artilleros voluntariamente se presentan a declarar ante el juez militar

Persona bien informada nos ha confirmado el rumor circulado de que ante el juez instructor militar nombrado han comparecido cinco oficiales del cuerpo de artillería como firmantes del documento hecho público en la prensa días anteriores.

"El Liberal" comentando la anterior noticia

El importante periódico izquierdista "El Liberal" dice que se ha planteado nuevamente el conflicto y es ahora cuando con mayor serenidad el Gobierno debe afrontar, designando un Tribunal competente que pueda discernir acerca de la gravedad de los hechos y con vistas de los mismos, este Tribunal imponer las sanciones debidas, si bien corresponde al Gobierno hacer cumplir inexorablemente, sin medir sí quisiera las consecuencias.

Nadie quiere ser juez

Al Gobierno no se le oculta las dificultades que encontrará con el nombramiento de juez instructor para la depuración de las responsabilidades administrativas en el orden civil y que varios magistrados a quienes se les ha consultado se han negado rotundamente a aceptar el cargo.

Los soldados estudiantes

Una comisión de la Federación de Estudiantes Católicos estuvo en el ministerio de la Guerra solicitando del ministro el envío a la península de los soldados estudiantes que permanecen en África de los reemplazos de 1920 y 21 a semejanza de lo que se hace con los demás soldados que se licencian en el momento de cumplir.

Firma de Instrucción pública

Dictando reglas sobre las tarifas que devengarán los arquitectos de este ministerio.

Prohibiendo las permutas entre catedráticos y profesores, que uno de los permu- tantes haya de ser jubilado dentro de los dos años siguientes al de verificarse aque- lla.

El ferrocarril directo Madrid-Valencia

El Circulo de la Unión Mercantil celebrará una magna asamblea en el Teatro Español el día 25, para tratar de la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia, a cuya asamblea asistirán representantes de todas las regiones por donde cruce dicho ferrocarril.

El general Navarro

Hoy prestará declaración ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Navarro, lo que será bastante prolongado por estar sometido a un interrogatorio de más de un centenar de preguntas, cuyas contestaciones, como es natural tendrán toda la elasticidad que la importancia del asunto requieren y tal vez no quede en el día de hoy terminada y haya necesidad de volver a continuar mañana.

Avería eléctrica

Anoche a consecuencia de cierta avería ocurrida en la fábrica de luz eléctrica que surte las calles y barrios del Arrenal, quedó a oscuras todo aquel trayecto, así bien los trabajos se llevaron con gran rapidez para asegurar al menos el trabajo en las fábricas y centros oficiales.

En el ministerio de la Guerra

A las dos y media salió del ministerio de la Guerra de conferenciación con el ministro, el capitán general de la región, señor Orozco.

La Cruz Roja

Bilbao 23.—Se ha reunido la Cruz Roja (sección de caballeros), aprobándose la memoria y cuentas presentadas, así como se acordó enviar a los soldados que luchan en África mil quinientas pesetas.

El diputado de Alhama

Granada 23.—Llegó el diputado maurista don Joaquín Montes Jovellar, siendo recibido por sus correligionarios de Alhama, que le tributaron un cariñoso recibimiento.

Las sucursales de EL METRO están en calle Deanes 29 al 31 y en San Agustín 44 y real- izan Retazos y géneros de punto.

Asamblea

Lérida 23.—Se ha celebrado en el teatro Cosolana una magna asamblea organizada por la Cámara de Comercio para protestar por la nueva tributación anterior en los presupuestos vigentes.

A dicha asamblea concurren representantes de todos los pueblos de la región. Entre los distintos oradores que hicieron uso de la palabra figuraba el diputado Mañá, el cual abogó por que la tributación fuera más equitativa que lo es en la actualidad.

Se acordó enviar idénticas conclusiones que las aprobadas en la asamblea de Zaragoza.

MALAGA Inauguración de un puente

Motril 23.—Hey se ha verificado con asistencia de las autoridades la inauguración de un puente, construido sobre el río Guadalaseo, que une ambas riberas.

Al acto, además, asistió numerosísimo público que mostraba júbilo por la importante mejora conseguida después de tantos años de lucha.

SEVILLA La princesa de Sani-Sani

Sevilla 23.—Mañana marchará a Madrid, acompañada de los duques de la Victoria, la princesa de Sani-Sani, que durante unos días ha permanecido en esta ciudad con los infantes don Carlos y doña Luis.

"Responsables"

Sevilla 23.—Anoche en el Salón Imperial y por la compañía Soler, se estrenó el drama de Antón del Omet "Responsables", que fué muy bien acogido por el público, que obligó a salir a escena al autor en el final del primer acto.

En los demás actos se ve que la censura ha hecho callar lo más significativo, que deslucó el conjunto de la misma.

Sevilla 23.—Se encuentra en esta población el soldado ejecutivo de Axilr Juan Muñoz Romero, enfermo y sin recursos para poder marchar a Lebrija, su pueblo, donde residen sus padres.

Parece que para socorrer al soldado de referencia, en la sesión del Ayuntamiento de esta tarde, se tomará algún acuerdo, y el gobernador civil tiene proyectado la celebración de una función benéfica con este fin, a cuyo efecto conferenció con el alcalde de la ciudad.

El sindicato del ramo de la construcción

Sevilla 23.—Los obreros carpinteros del sindicato del ramo de la construcción han participado al gobernador civil, señor Fernández Jiménez, que ningún obrero del ramo trabajará en las obras en construcción para levantar la nueva cárcel, por ser aciago del ramo no trabajar en obras de cárceles, cuarteles y templos.

Las rampas de San Bernardo

Sevilla 23.—Una comisión de vecinos ha hecho entrega al alcalde de una solicitud de más de trescientos vecinos de la barriada de San Bernardo, en demanda de que no se autorice la ampliación de la rampa sobre el paso a nivel de San Bernardo, porque ello sería como tapar dicho barrio con el resto de la ciudad que ahora está en completa comunicación.

Como temen que la Sociedad concesionaria de estos trabajos, por su influencia, consigra del Ayuntamiento esta simplificación, recurren al Concejo en solicitud de que se les atiendan en sus ruegos, amparados en el derecho de los vecinos que se trata de lesionar y atropellar.

Trenes que descarrilan

Miranda del Ebro 23.—Próximo a esta estación descarrilaron dos trenes de mercancías, ocasionando la detención de los demás trenes de viajeros sin que ocurrieran desgracias personales.

Sección comercial

Table with market prices for various goods like flour, oil, and other commodities.

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

Interior 71.15 Exterior 87.80 Amortizable 5 por 100 1920 86.50 Amortizable 5 por 100 1917 96.50 Obligaciones del Tesoro 2 años 102.90 Enero 588.00 Banco de España 105.00 Banco Central 248.00 Compañía Arrendataria de Tabacos 000.00 Banco Español de Crédito 91.00 Cédulas Hipotecarias 4 por 100 101.80 Cédulas Hipotecarias 5 por 100 109.75 Cédulas Hipotecarias 6 por 100 39.35 Francos 30.20 Libras 6.37 Dólares 00.00 Marcos 00.00

La Federación Gremial cordobesa

De aquí y de allá

Bajo la presidencia de don José Carrillo Pérez y con asistencia de los señores Salinas Díazquez (don Francisco), Ortiz Villanueva, Márquez Muñoz, Salines Espinosa, Lorenzo Mateos, Naz Román, Martínez Cruz, Arce, Romero, Iñiguez González y el secretario señor Martínez Ariza, se reunió el pasado día 20 en el Circulo Mercantil el Comité Directivo de la Federación Gremial Cordobesa.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Carrillo Pérez dió cuenta al Comité de haber telegrafiado en cumplimiento de las instrucciones recibidas de la Confederación Gremial Española, al señor presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, adhiriéndose a la protesta formulada por la referida Confederación sobre la interpretación dada por el ministro de Hacienda a la Ley de Utilidades y pidiendo su modificación.

El Comité aprobó en un todo la actuación del señor presidente.

Seguidamente fué dada cuenta de un oficio del gremio de Ultramarinos, dando cuenta de haber sido elegido presidente del mismo el señor don Rafael Martínez Cruz y secretario el señor Lorenzo Mateos, que ya venía desempeñando el referido cargo, la presidencia dió la bienvenida al señor Martínez Cruz, que en representación del gremio de Ultramarinos venía a firmar para con el señor Lorenzo del Comité de la Federación y propuso que constase en acta un voto de gracias para el señor don Miguel Ortega, presidente que había sido del citado gremio de Ultramarinos por su aceptada gestión en el Comité, éste así lo acordó por unanimidad.

Seguidamente fué dada lectura de una comunicación del primer teniente de alcalde del Ayuntamiento, presidente de la Junta de Festejos, invitando a la Federación para que en unión de la comisión municipal conciliar el programa de los festejos de la feria de mayo. El comité acordó facultar al señor Carrillo Pérez para que represente a la organización en dicha junta y lleve a la misma las iniciativas que la entidad tome.

Una instancia del señor Salines fué acordado reiterar a las Compañías de los ferrocarriles de M. Z. y A. y Andaluces el establecimiento en nuestra población de centrales para el despacho de billetes de ferrocarril y facturación de mercancías.

Por la presidencia fué dada cuenta de que en las elecciones verificadas por los elementos patronales y obreros para la renovación de la Junta local de Reformas sociales habían sido elegidos cuatro señores pertenecientes al organismo. El comité se alegró de ello y acordó hacerlo a los señores elegidos.

El señor Salinas dió cuenta al comité de la próxima aprobación por el Ayuntamiento de los presupuestos municipales, e hizo ver la importancia que su estudio tenía para las clases mercantiles e industriales, acordándose que tan pronto sean aprobados por la Corporación municipal, y en el período de exposición al público se haga por el comité un estudio detenido de los mismos, y después se convoque a una reunión de todas las fuerzas vivas de la población para tratar de los mismos.

Finalmente fueron aprobadas las cuentas de la Asociación hasta el 31 de diciembre de 1922, dando con ello por terminado el acto.

Hijo de Sánchez Gama GONDOMAR, 5

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.